



*Esta vez nos hemos metido por sorpresa en la escuela. En la clase tercera de los niños. Hemos curioseado los ejercicios semanales de redacción y hemos entresacado dos de ellos para traerlos a esta página. Agradecemos al señor maestro D. Martín Viñas su cariñosa acogida y el interés que ha puesto en el progreso de nuestros muchachos.*

*De nuevo, lamentamos que el espacio sea reducido y no quepan aquí otros trabajos que ya les rondan en méritos a los que representamos.*

## Santo Tomás de Aquino

Santo Tomás de Aquino, Patrono de los estudiantes católicos, nació en un castillo italiano de Rosa Seca el año 1225.

Es tradición en nuestra Patria poner los diferentes gremios bajo la advocación de un Santo.

El 4 de agosto de 1880 el P. P León XIII proclamó a Santo Tomás, Patrón de los Estudios Católicos, a quien se aplica los títulos de «Luz del mundo», «Doctor incomparable», «Doctor Angélico», «Ángel de las escuelas» y «Quinto doctor de la Iglesia».

Cuenta uno de sus biógrafos, que de niño, una vez su madre fué a bañarse a la playa de Nápoles llevando consigo al niño con su nodriza; ésta le dejó sentado en un soportal, el niño cogió un trozo de pergamino, la nodriza se lo quiso quitar pero el niño se puso a sollozar y no se lo dejaba quitar. Cuando vino la madre miró el pergamino, vió que estaba escrita la salutación a la Virgen María.

Deseando sus padres que fuese abad del Monasterio de Monte Casino le vistieron el hábito a los cinco años, donde comenzó a dar pruebas de gran talento.

En París fué discípulo de S. Alberto Magno. Tanta inteligencia vió su maestro en Santo Tomás que le cedió su Cátedra.

Santo Tomás dedicó su vida a la piedad y al bien de la humanidad.

Murió el 7 de Marzo de 1276.

Escribió obras muy famosas, como «Summa Teológica», «Summa de la fe contra los gentiles» etc. Los escolares, los estudiantes y hombres de Ciencia no sólo tienen en Santo Tomás de Aquino un Patrono para invocar, sino un tesoro de virtudes que imitar.

MARTIN ESPELT, (13 años).

## Felipe II

Felipe II fué hijo del emperador Carlos I y por sus dotes de austeridad y de minucioso cuidado en todos los asuntos de Estado, ha sido llamado «El Rey Prudente». Nació en Valladolid en 1527.

Sobre los estados que logró reunir su padre, agregó Felipe II la posesión de Portugal por su primer casamiento.

Hechos más notables del reinado de Felipe II fueron: las batallas de San Quintín y de Lepanto; las guerras con Flandes, Inglaterra y Francia; la anexión de Portugal y la abolición de los aragoneses. Luchó también Felipe II contra los turcos, derrotándoles nuestra escuadra coaligada con la veneciana y la del Papa en la célebre batalla de Lepanto.

El rey Felipe II quería extirpar de Flandes el protestantismo que se había infiltrado durante el reinado de su padre; a tal fin, creó en los Países Bajos un tribunal análogo al de la Inquisición, conocido por Consejo de Tumultos o Tribunal de la Sangre. Este hecho fué el motivo que hizo estallar la insurrección de los flamencos. El monarca español mandó que se organizara una gran escuadra que llamaron «la invencible» pero esta gran escuadra no tuvo tiempo de llegar porque un gran temporal de viento la destruyó. Cuando Felipe II recibió la noticia de la destrucción, exclamó resignado: «Envíe mis naves a luchar contra los hombres y no contra vientos y tempestades».

Durante el reinado de Felipe II se instaló la corte en Madrid, convirtiendo la villa del oso y del madroño en capital de España.

Felipe II mandó edificar el suntuoso monasterio del Escorial, bajo la advocación de San Lorenzo, porque el 10 de agosto de 1557 ganaron la famosa batalla de San Quintín. Felipe II murió en el año 1598. Su reinado marcó el zenit del poderío español en el mundo.

JOSÉ M.ª PACREU BUXEDA, (12 años).